
Hírek
Megújult az Operaház – Be fe-
jeződött hazánk egyik legfontosabb 
műemlékének rekonstrukciója. 
Ho m  lokzata és tetőszerkezete mel-
lett az épület belső terei is jelentős 
átalakuláson estek át. Felújították 
a Dalszínház és a Hajós utca fe lő-
li karzatlépcsőházat, és az orsó-
terébe helyezett lift segítségével 
részben akadálymentessé tették az 
Operaházat. Az ötödik emeleti jel-
meztár helyén létrejött egy multi-
funkciós terem is, amely különböző 
előadásoknak, rendezvényeknek, 
ki ál lításoknak adhat helyet. A bel-
sőépítészeti munkálatok érin tették 
a zenekari árkot is: akusz tikai és 
ergonómiai okokból vissza bon-
tották a nézőtér első két sorát, ezzel 
bővült az árok mérete, és vissza-
álltak a tér eredeti, Ybl Miklós által 
megtervezett arányai is.

Tavaszváró üvegművészet – 
GlassSprings címmel rendez kiál-
lítást a Klebelsberg Kultúrkúria. 
(Budapest II., Templom u. 2–10.) Az 
ENSZ 2022-t az Üveg Nemzetközi 
Évének nyilvánította, ez előtt is 
tiszteleg az ötven művész munkáit 
bemutató tárlat, mely 2022. május 
27-ig látogatható. Az eseményen 

téma választásban, műfajokban, stí-
lu sokban gazdag alkotások hosz-
szú sora köszönti a tavaszt, gene-
rációkon átívelő reprezentatív 
válogatást nyújtva az országban és a 
világban elszórtan dolgozó magyar 
üvegművészek munkáiból.

Magyar Oscar-díj – A rangos nem-
zetközi elismerést Sipos Zsuzsanna 
díszletberendező nyerte el Patrice 
Vermette kanadai látványtervezővel 
együtt a 2022. március 27-én Los 
Angelesben megtartott díjátadó 

ün nepségen. A két alkotó a rész-
ben hazánkban forgatott Dűne 
című filmben végzett munkájáért 
a produkciós látványtervezés (Pro-
duction Design) kategóriában bizo-
nyult a legjobbnak.

360 fokos hangdesign – A kö-
zelmúltban a berlini Collegium 
Hungaricumban is bemutatták 
Bay Zoltán magyar mérnök immár 
világhíres találmányát, a Bayz 
Audio Counterpoint 2.0 névre hall-
gató hangfalat. A termék, mely a 
Budapest Design Weeken 2021-ben 
elnyerte a Magyar Formatervezési 
Díjat, speciális, holografikus au di o-  
 teret hoz létre maga körül. A szo-
borszerű készülék íves kia la kítású, 
szénszálas dobozban foglal helyet, 
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és egy hengerszerű kör memb-
rán révén a hagyományos meg-
oldásokkal elérhető 5 fok helyett 
360 fokos szögtartományban sugá-
rozza a hanghullámokat valódi kon-
certélményt biztosítva.

Új híd a Tiszán – Elkészült az 
Európában egyedülálló szerkezetű, 
ellipszis kapuzattal ellátott Tiszaugi 
híd. A Lakitelek és Tiszakürt közötti 
útszakaszon elhelyezkedő 556 méter 
hosszú híd a látványos formáján túl 
számos ritka és egyedi konstrukciós 
kialakítást is tartalmaz. Szokatlanul 
merész a szerkezet ferdekábeleinek 
vezetése, amelyet kitérő egyenesek 
alkotnak, csavart kábelfelületet 
ered ményezve. A híd szerkezetépítési 
munkálatai a Panama-csatorna re-
kon  strukciójakor is használt PERI 
rendszerekkel valósultak meg. 

Covid-emlékmű – Borbás Dorka 
Ferenczy Noémi-díjas üvegművész 
futurisztikus, sci-fi-szerű instal-
lációval állított emléket a tudósok és 
egészségügyi dolgozók emberfeletti 
munkájának. Új, immár hetedik 
köztéri üvegszobra a Pécsi Tudo-
mányegyetem új campusán ka pott 
helyet. Formája, egy ún. ikozi-
dodekaéder, vagyis egy stilizált 

gömb: ötszögek, háromszögek sza-
bályos rendszere, melyet a ran dom 
módon változó hosszúságú ví rus-
tüskék gömb alakú végződései, 
valamint körök színjátszó halmaza 
tesz könnyed, organikus alakzattá. 

Acélos győzelem – Magyar cég 
nyerte a Consteel szoftver fel-
használói között meghirdetett Steel 
Lion nemzetközi díjat. A magyar 
fej lesztésű innovatív program 
egye dülálló megoldást nyújt az 
acélszerkezetek tervezésére. A Con-
steel segítségével megvalósuló leg jobb 
szerkezeti acélprojekteknek járó díjra 
összesen harminc pályamű érkezett, 
hat európai országból. A Vázterv Kft. 
a 2021 decemberében átadott szegedi 
PICK Aréna acél szerkezetével győzte 
le spanyol, gö rög, román, olasz és 
lengyel ver seny társait. 

Új emlékérmék – A Magyar 
Nem  z eti Bank „Az mRNS-ala-
pú vakcinák alapjául szolgáló ma-
gyar találmány” megnevezéssel 
15 000 forint névértékű ezüst és 
3000 forint névértékű színesfém 

em lékérmét bocsátott ki a Szegedi 
Tudományegyetemen. A Szilos 
András iparművész által tervezett, 
csú csára állított négyzet alakú emlék-
érmék a találmány lényegét mu-
tatják be, megnevezve a kutatásban 
kiemelkedő szerepet játszó magyar, 
amerikai és kanadai tudósokat is. 
Az emlékérmék előlapján két mó-
dosított hírvivő ribonukleinsav 
mo lekula spirál stilizált ábrá zo lása 
jelenik meg központi mo tívumként, 
míg a hátlapon egy nuk leozid-mó-
dosított mRNS lipid nano partikulát 
láthatunk.
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Elhunyt Bertha Bulcsuné Nagy Franciska József Attila-díjas író, a Magyar Művészeti Akadémia nem akadémikus köztestületi tagja. Az 
elsősorban gyermekkönyveiről ismert író, újságíró 2012 óta volt lapunk munkatársa, 2013 óta pedig hírszerkesztője. 

1943-ban született Újpesten. A pécsi Művészeti Gimnáziumban érettségizett, s középiskolai tanulmányaival párhuzamosan a Liszt 
Ferenc Zeneművészeti Szakiskola zongora tanszakját is elvégezte. Meséit, majd művészekkel készült interjúit számos országos lap 
közölte, 1998–2012 között pedig a Magyar Művészeti Akadémia kiadványait és internetes portálját szerkesztette. Munkásságát 1996-
ban IBBY-pályadíjjal, 1998-ban József Attila-díjjal ismerték el. Nagy Franciska 78 éves volt.
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